I. megoldas. A feltételekbdl kovetkezik, hogy —zo = x1 + x3, valamint —yo = y; + y3. Ezeket Gsszeszorozva, majd
a tovabbi —xoys = x1y1 + x3y3 feltétellel 6sszehasonlitva kapjuk a

(2) 2x0y2 = x1Ys + T34
Osszefiiggést. Hasonloan igazolhato az is, hogy
(3) 2x1y1 = T2ys + T3Y2.

(1) helyett elsbb belatjuk, hogy

() a vio @ vi
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Példaul az els6 egyenldséget atrendezve elegendé igazolnunk a
205y} + olys + 25yf — 203y3 — a3ys — wiy; =0
egyenlGséget. (2)-t és (3)-t behelyettesitve, majd némi atalakitas utan
(T1y3 — T3y1 + T2y3 — 23Y2)(T1Y3 — T3Y1 — T2Y3 + ¥3Y2) = 0.

Am itt az elsé tényez6 valoban nulla, hiszen

T1Y3 — T3Y1 + T2y3 — w3y2 = Y3(w1 + x2) — x3(Y1 + Y2)
és T+ X2 = —T3, valamint Y1 + Yo = —y3.

Ezek utan (1) abbol kovetkezik, hogy a (4)-ben szerepld kifejezések Gsszege 2.
Horvdth Akos (Zalaegerszeg, Zrinyi M. Gimn., IIL o. t.)

II. megoldas. Legyen ,’E% + :E% + ,’Eg =A, y% + y% + yg = B, tovabba

a; = = b = 2 i=1,2, 3.
= JA =B ) 2

Feltevéseink 1j jeloléseinkkel azt jelentik, hogy
(2) a1 +az +az = by + by + b3 = a1by + axby + azbz =0,
4j valtozoinkra még az is teljesiil, hogy
(3) a4 a3 +ai =03 +03+0b:=1.
A bizonyitandé (1) Osszefliggés pedig
(4) 24 b2 = ;

Elegends tehat azt bizonyitani, hogy a (2) és (3) Osszefiiggesekbdl kovetkezik (4).
Ha i, j, k a tér paronként meréleges egységvektorai, és

a = a1i+ azj + ask,

b= bll + b2J + bgk,
1, 1, 1

CcC = %1 =+ %J + ﬁk,

akkor a, b, c is egységvektorok. Példaul a els6 koordinatéja, a; azt jelenti, hogy a vetiilete i-n a;i. Itt azonban az a

és i egységvektorok szerepe még szimmetrikus, tehat szerepiiket felcserélve azt kapjuk, hogy i vetiilete a-n a;a, és igy

b1i vetiilete a-n a;bja. Mivel vektorok Osszegének vetiilete egyenld a vetiiletek Gsszegével, ezek szerint b-nek a-n levs
vetiilete

(5) (a1b1 + asgba + asbs)a.

Tehat (2) utolsod Osszefliggése azt jelenti, hogy b vetiilete a-n a null-vektor, vagyis b merdleges a-ra. Az els6 két
Osszefiiggés pedig azt jelenti (2)-ben, hogy a is, b is meréleges c-re.



Ezek szerint (2) azt jelenti, hogy a, b, c is paronként merdlegesek egymasra. Mivel i vetiilete a-n aja, b-n b1b, c-n
—— ¢, és ezeknek a vetiileteknek az Osszege épp az i vektort adja:

V3

1
i=aa+bb+ —c,
1 1 7

a bizonyitando6 (1) Osszefiiggés pedig a térbeli Pithagorasz-tételbsl és abbol kovetkezik, hogy i egységvektor.

Megjegyzés. A feladat szovegében — mint azt tObben észrevették — sajtohiba volt. A versenyzok zome az itt kozolt
allitast igazolta. Teljes értéki megoldasnak fogadtuk el azt is, ha valaki az eredeti allitas hibas voltéat igazolta.



